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Som født øbo spiller hav og vand en helt
afgørende rolle OGSÅ i de mange barn-
doms-jule, du har haft på Bornholm. Det
der blev fisket UNDER havet, spillede en
stor rolle i min mormors families jule-
borde.
2. Juledag blev der serveret et silde-
/fiske-julebord, som jeg aldrig har set
righoldigere noget steds siden. Der var
sild i alle tænkelige udgaver samt alle de
fiskearter, som det var muligt at få på øen
i massevis, som jeg som dreng mest bare
kiggede på, mens min familie mæskede
sig, selv med den i mine øjne uspiselige,
bævrende, geleagtige rullemops.
Dem der fiskede og sejlede OVER havet
blev heller aldrig glemt i samtalerne hen
over julebordene. Der blev lyttet andæg-
tigt til de mange julehilsner fra søens
folk i radioen. Når de sendte juleønsker
til familie og venner og rederi et sted
udefra. Når de fortalte, hvor skibet var og
hvornår det ville nå frem til en eller
anden eksotisk destination, så var det jul.
Så var det trygt og godt og samtidigt
også meget kosmopolitisk. De årlige
julehilsner fra danske skibe overalt i ver-
den var med til at skabe en følelse af, at
vi, dette lille folk, virkelig betød noget i
den store verden.
Jeg kunne sidde klistret til radioapparatet
og samtidig drømme mig væk til det
nordlige stillehav, den persiske golf eller
den jul, som de holdt indefrosset i Nord-
polens is. Netop den beretning, husker
jeg, som var det noget, jeg selv deltog i.
Et skib, en videnskabelig ekspedition,
var sejlet mod nord for at fastslå et eller
andet. Med vilje lod de skibet fryse inde
et sted, hvor de så med isen skulle trænge

henover den geografiske pol i den mørke,
iskolde, arktiske nat. 
Juleaftensdag kom hilsnen fra skibet, der
lå der og der, omgivet af isbjørne og uen-
deligheden og nu skulle fejre jul et sted
langt fra civilisationen, stivnet i skruei-
sen. Men alle mand ombord havde det
godt. Det var en meddelelse, et billede,
som satte noget igang hos én, der vist
eller havde ønsket sig et elektrisk tog
eller modelbyggesæt, men pludselig fik
et mere immaterielt syn på livet, verden,
julen. De regnede med at være i Dan-
mark igen sammen med højsommeren og
Sankt Hans det følgende år, sagde man-
den i radioen med den autoritative stem-
me.
Det var alvor og hygge på én gang, og da
jeg kom i seng den aften, var det ikke
gaverne, der kørte rundt i ens lille hoved,
men derimod drømmen om at være dér.
Hvordan mon der var på det ensomme
skib midt i det øde islandskab, mange
mil nord for polarcirkelen? Jeg ved ikke,
hvor mange gange jeg siden i tankerne
har gået vagt på broen i det skib, men det

er en drøm og en tanke, som stadig nu
med lange mellemrum hjemsøger mig.
En anden jul hørte jeg julehilsner fra et
andet skib. Det lå vist i det indiske ocean.
Men i fuld storm løb det for vejret! Alle
var ved godt mod, blev der sagt. Men
afstanden mellem min juletryghed og
deres kamp for liv og skib satte sig fast i
sindet og overgik langt i betydning alle
mulige andre jule/og frimærke-besatte
hilsener i barndommens jul.

Skotte

Julehilsner

Pensionistforeningen
oplyser:
Har du lyst til at læse Borgernyt, hvor
NIPEF har indlæg med både program,
ændringer og pressemeddelelser?

Gå ind på www.borgernyt.dk

Klik i højre side på nyeste nummer.
På siden kan du også tilmelde dig mail
service, så får du tilsendt en mail når
det nyeste nummer er klar

Bestyrelsen
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JULEEVANGELIET:
Ifølge »Den nye aftale« som er det nye
testamente oversat til nutidsdansk

Født i en stald
På den tid gav Kejser Augustus ordre til
at der skulle holdes en folketælling i hele
romerriget. Det var den første folketæl-
ling der blev holdt mens Kvirinius var
guvernør i Syrien. Alle skulle rejse hjem
for at blive registreret i den by deres
familie kom fra. Det gjaldt også Josef,
der rejste fra byen Nazaret i Galilæa til
Betlehem i Judæa. Det var Davids by, og
Josefs familie nedstammede direkte fra
David. Josef blev skrevet på folketæl-
lingslisten sammen med sin forlovede
Maria. Hun var højgravid med sit første
barn, og mens de var i Betlehem, fødte
hun sin søn. Hun lagde et tæppe om ham
og lagde ham til at sove i en krybbe i en
stald, for der havde ikke været plads til
dem på kroen.
I nærheden var der nogle hyrder der
overnattede på marken mens de vogtede
deres får. Pludselig blev de badet i et
guddommeligt lysskær, og en af Guds
engle stod foran dem på marken. De var
lammet af frygt, men englen sagde: »I
skal ikke være bange, for jeg kommer
med en god nyhed. Den vil blive til stor
glæde for folk. I dag har I fået en frelser.
Det er Messias, jeres herre, og han er
blevet født i Betlehem, Davids by. I kan
kende ham på at han ligger i en krybbe,
med et tæppe om sig.« I det samme var
der en hel hær af himmelske væsener
sammen med engelen, og de sang:
»Vi hylder Gud i den højeste himmel.
Han kommer med fred til mennesker på
jorden, til dem som han har udvalgt.«
Da englene havde forladt dem og var

vendt tilbage til himlen igen, sagde hyr-
derne til hinanden: »Lad os tage ind til
Betlehem og se det som Gud har fortalt
os om.«
De skyndte sig afsted og fandt Maria og
Josef og barnet der lå i krybben. Da hyr-
derne så det, fortalte de hvad de havde
fået at vide om barnet, og alle blev dybt
forundrede over det de hørte. Maria lytte-
de omhyggeligt til alt hvad der blev sagt,
og bagefter tænkte hun tit over hvad det
betød. Hyrderne tog tilbage til marken og
sang og takkede Gud for alt det de havde
hørt og set. Det hele var sådan som de
havde fået fortalt det ville være. Otte
dage efter fødslen blev drengen om-

skåret. Han fik navnet Jesus; det var det
englen havde kaldt ham allerede inden
han blev undfanget.
Maria holdt sig hjemme i den måned
efter fødslen hvor hun blev regnet for at
være uren. Så tog forældrene drengen
med til Jerusalem for at vise ham frem
for Gud og ofre 2 dueunger ved en cere-
moni. Der står nemlig i Loven: »Alt
førstefødt af hankøn tilhører Gud« og
»Der skal ofres to unge duer«.

Den 1. januar 2008 er der skiftedag i
Nørholm Præstegård.
Menighedsrådet vil derfor gerne benytte
lejligheden til at sige mange tak til Anni
og Jens Chr. Ejdrup, der har valgt at
stoppe efter mange år på stedet.
Samtidig med forpagtningen fandt Anni
Ejdrup også tid til at virke i menigheds-
rådet. Tak for det.
Menighedsrådet ønsker hele familien
held og lykke i fremtiden.

Det glæder menighedsrådet samtidig at
kunne byde velkommen til en Nørholm
dreng og hans kæreste. Nemlig Peter
Sloth Bendtsen og Sanne Jerup Strøm.
Peter er opvokset i Nørholm og har altid
ønsket at bosætte sig i Nørholm igen.
Med sig har han sin kæretse Sanne som
oprindelig kommer fra Læsø. Peter er
uddannet landmand med grønt diplom fra
Gråsten og Lundbæk Landbrugsskoler.
Han ernærer sig nu som selvstændig med
gøremål indenfor landbrug og entrepre-
nørvirksomhed.

Sanne er uddannet delikatesseslagter,
men har valgt at starte på social- og
sundhedshjælper uddannelsen.
Vi håber på et godt samarbejde i årene
der kommer.

Menighedsrådet i Nørholm.

Ny forpagter i Nørholm 
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Julelysene
Jørgen Søllner, Karise

Det var juleaftensdag. Der var travlhed i
hjemmet, hvor juletræet stod, og derfor lag-
de ingen mærke til det drama, der egentlig
udspandt sig på træets grene. Træet stod
endnu og dryppede lidt. Længere siden var
det ikke, at det var hentet ind udefra. Der
havde det været væmmelig tåget, men
herinde var der lunt og godt. Forsigtigt lod
juletræet en svag lugt af gran blande sig
med alle de andre dufte i huset. Nu duftede
der i hele huset af rigtig jul, og børnene
havde netop hængt den sidste pynt på træet,
og var nu smuttet ud i køkkenet, hvor de
forsøgte at snige sig hen i nærheden af kon-
fektskålen. 
"Så blev der da endelig fred," sukkede 
Glasklokken veltilfreds.
"Ja" sagde Flagene, "så hænger vi altså her."
"Det var altså det, vi skulle bruges til," sag-
de Kræmmerhuset. Det var blevet rullet,
limet og pyntet med en kunstfærdig, krøllet
hank i en skoletime og var blevet vist frem
for hele klassen af læreren, og det var det
ikke så lidt stolt af. 
"Ja, det er tydeligt at se, hvem der ser bedst
ud," sagde Julehjertet og skød sit flotte flet-
værk lidt længere frem. 
"Ih, tusind tak. Hvis ikke det var sandt, var
det næsten alt for meget", sagde en stor
blåskinnende glaskugle, der havde fået
glimmer på toppen. 
"De," sagde Julehjertet." åh, jeg må le. De
har jo end ikke en hank at hænge i, men
kun et stykke simpel sytråd. "Ja, en hank
skal være krøllet for at være noget," sagde
kræmmerhuset og så hovent på Julehjertet. 
"Eller også skal man kunne ringe let med
små sprøde toner," brød Glasklokken ind
og rystede let på sig, så man kunne forvisse
sig om, at den kunne lade høre fra sig. 
"Vrøvl. Vil man syne af noget, må man
være mange og sidde på række," sagde Fla-
gene, for det var de nu bedst til. 
"Har, har," grinede Glaskuglen." I ligner en
flok spraglede underbukser på en tørresnor.

Sådan småskændtes de en tid, for alle men-
te de, at netop de var grunden til al skønhe-

den på træet.
Da de nu ikke kunne finde ud af, hvem af
dem der var den flotteste, fik Glaskuglen
pludselig øje på lysene. 
"Nej, se der" skreg den, "skal det være
pynt? Ret op og ned og uden farve af nogen
art."
"Ja," hujede Kræmmerhuset, "og uden
hank." 
"Kan det ringe?" spurgte Klokken med et
fnis. 
"Garanteret ikke, og se dets snor, så kort
den er. Det kan ikke hænge, men må stå og
dingle i en holder," sagde Julehjertet og lo,
så det var ved at tabe de lakridser, man hav-
de puttet i det. 

Pludselig viste den klareste flamme sig for
dem alle sammen, og al deres latter for-
stummede brat, mens de skærmede for sig
på grund af det klare skær.
"Hvem vil bære bud om lysets komme til
jorden julenat?" spurgte den. "Vil du? sag-
de Flammen og nærmede sig Julehjertet.
"N-n-nej" stammede det. "Gå væk, du svi-
der mit fine mønster, - og min lakrids smel-
ter." 
"Vil du?" spurgte den Kræmmerhuset.
"Og få brændt min fine hank, som har
været vist frem for klassen? Ikke på vilkår."
"Vil I?" spurgte Flammen nu Glaskuglen
og Klokken.
"Ha! Os ? Vi vil slet ikke brænde."
"Hvem vil da bære bud om Lysets komme
til jorden?"
"Her! Brug os," sagde nu julelysene." Vi
vil bære budet. Vi vil skinne i mørket."
"Nuvel," sagde Flammen" men ved I, at der
er en pris at betale?"
"En pris at betale?" sagde lysene.
"Ja, " sagde Flammen," I må give Jer selv
helt og holdent. Min ild er en fortærende
ild, og der vil intet blive tilbage af Jer, men
I vil komme til at stråle om kap med him-
lens stjerner."
"Ja, ja da. Kan det ikke være anderledes, så
tænd os, " bad lysene og rakte deres væger
mod Flammen. "Lyse vil vi!"
Så gik Flammen fra lys til lys, og snart var
hele stuen oplyst af det dejligste skær. Den
glæde lysene oplevede ved den forvand-
ling, de så, fik dem til helt at glemme alt

deres eget, og de lyste nu som små sole om
kap med himlens stjerner.
"Nøhj, hvor er jeg flot" råbte Glaskuglen.
"Jeg sagde jo, at jeg var den flotteste." Den
havde opdaget, at lyset glitrede i dens glim-
mer på toppen.
"Se, hvor jeg skinner," sagde Kræmmerhu-
set. "Det var godt, det ikke var mig, der lod
mig futte af"
"Og se dog mit guldpapir, som det glitrer",
sagde Julehjertet.
"Og mig", sagde Klokken. "Tusind lys spil-
ler om kap i alle mine facetter, kan I stikke
den?"
Flagene sagde ikke noget. De var blevet
fornærmede over at være blevet kaldt
underbukser på en tørresnor. 

I nogen tid brystede al julepynten på træet
sig nu af al deres herlighed, og ingen skæn-
kede julelysene en tanke, før det sidste
slukkede, og der blev helt mørkt.
"Hov ! Skin igen. Her er så mørkt. Hvad
bilder I Jer ind. Hvem tror I, at I er ?" råbte
julepynten i munden på hinanden. "Vi skal
komme efter Jer."
"Der er ingen at komme efter mere," sagde
en stemme nu højt oppe fra.
"Hvem er du", spurgte Klokken. "Jeg kan
intet se."
"Nej, for nu er her mørkt, men havde I løf-
tet jeres blik bare en anelse opefter før,
mens tid var, havde I måske fået øje på
andet end jeres egen tilstedeværelse. Jeg er
stjernen. En fattig kopi af min stolte forfa-
der, der for tusinder af år siden forkyndte
lysets komme til en formørket verden. Et
lys så stort, at konger rejste efter det. Det
lys mindede Julelysene os om i aften, og nu
er de væk. De gav deres liv for, at I kunne
stråle, og hvad brugte I det til? Til at frem-
hæve jer selv og til at se de andres fejl i
jeres egne fortræffeligheders falske skin. I
lod aldrig lyset trænge længere ind i jer end
til overfladen, og se nu hvad det var værd.
Hvor er jeres pragt nu ? Hvad er I, når det
kommer til stykket, - papir og opblæst glas.
Alt, hvad I kunne var, at lade andres skøn-
hed spejle sig i jer, men selv er I intet. Kun
lyset gav jer liv.



Kære gravstedsindehavere
Der har i mange år i Aalborg Stift ikke
været overensstemmelse mellem de ind-
betalte beløb for ydelser på kirkegården
og den faktiske udgift. Således er en del
af kirkeskatten gået til at betale denne
difference.
I Viborg Stift har man for flere år siden
hævet taksterne, så disse svarede til den
reelle udgift - det har således været
meget dyrere at få gravsted vedligeholdt
i Viborg end i Aalborg.
I Aalborg Stift ønsker man nu at følge
Viborgs eksempel, så indtægter og udgif-
ter balancerer på dette område. Overve-
jelserne for at hæve taksterne har været
for at undgå at hæve kirkeskatten, for at
ensrette prisene over landsdelen samt for
at der bliver et mere rimeligt forhold
mellem ydelse og betaling.

For at udgifter og indbetalinger harmone-
rer, vil det være nødvendigt at forhøje de
nuværende priser med ca. 75%. Det er en
stor takststigning og man er derfor blevet
enige om, at stigningen skal ske over en
3-årig årrække, således at priserne stiger
med ca. 25% pr. 1. januar 2008, tilsvaren-
de i 2009 samt yderligere ca. 25% i 2010.
De gravstedsindehavere, som selv vedli-
geholder deres gravsteder eller som har
tegnet forudbetalt legat, bliver ikke umid-
delbart berørt af takststigningen. Stignin-
gen gælder nytegnede/forlængede legater

samt betaling pr. regning og træder i kraft
pr. 1. januar 2008. (De regninger, der ud-
sendes til januar dækker renholdelse ud-
ført i 2007 og er derfor til gammel takst).
Hvis der er yderligere spørgsmål til
ovenstående, er I velkomne til at kontak-
te mig.

Med venlig hilsen
Tove Bang Nielsen, 

Kirkeværge i Nørholm

Vi har fået alle vore reparationer lavet
færdig på kirkegården
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Som du lige har oplevet efterårstrækket,
hvor mange af de fugle, som var her,
pludselig er borte, har vi oplevet en orga-
nist, vi troede vi havde i hånden til d. 1.
decemberstart i kirken, pludselig eller
med meget kort varsel, er »trukket andet-
steds hen«. D.v.s. i organistsprog har fået
tilbudt en meget større stilling end den vi
kan give økonomisk på vores lille sted.
Så nu må vi et stykke tid igen nøjes med
organistafløsere og velvillig indsats (som
i den forgangne tid) fra bl.a. Jan. Og
søger efter en mulig organist-standfugl!

Skotte

Organist -
trækfugleri!?

Varsling af takstforhøjelser på kirkegården
pr. 1. januar 2008 ved Nørholm kirke

Træsnit med 3 trækalendere brugt
som illustration i Ole Worms

»Fasti Danici (1626).

»Kalender«
25. december
Grøn jul varsler hvid påske.
Solskin i julen varsler et stormfuldt men
frugtbart år.
Hvis det er nymåne på juledag, lover det
godt for væksten i have og på mark i den
kommende sæson.

Julemærker
I gamle dage regnede man alle de tolv
dage fra og med 1. juledag for helligdage
(julehelgen), og i løbet af denne periode
kunne man lave sin egen prognose - sine
egne julemærker - for vejret i hele det
kommende år.
Man »mærkede« sig den kommende tid.

Det var altså ikke vore dages julemærker!
1. januar, Nytårsdag eller Jesudag
Som vejret er på denne dag, således skal
det også blive på Sankt Hans.

10. januar = Poul Eremit
Det bliver et smukt år - med god avling,
hvis blot solen skinner så længe, at  en
kone med ti tommelfingre kan nå at sadle
en hest.

6. februar = Dorothea
Dorothealiljen og vintergæk springer ud
nu. Et varsel om tidlig vår.

- af Knud Dittmer

PS: Jeg gad vide om nutidens vejrprofeter
vil skrive under på disse forudsigelser.
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Nørholm
Menighedsråd
Her kan i se ansigterne 
på de valgte medlemmer, 
der nu går ind i det 
sidste år af valgperioden

Marianne Per

Tove Frede Jonna

Lars

Torsdag d. 7. februar, 2008, gæster den
kendte TV-journalist os i Forsamlingshu-
set kl. 19.30.
Vi har lige oplevet S.K. på valgskærme-
ne, ved præsentations-udsendelserne før
valget bl.a.  og i andre sammenhænge.
Men det er ikke om det, han vil berette.
Men om oplevelserne som udenrigskor-
respondent. Han har sendt følgende
oplæg eller introduktion til aftenens
emne:
»Hvorfor beslutter unge mænd i Marok-
ko at ende deres dage som selvmords-
bombere? Hvorfor er konflikterne i de
palæstinensiske områder og Libanon
nærmest umulige at løse, og hvad er det
mullaherne i Teheran egentlig vil?

DRs korrespondent i Mellemøsten, Stef-
fen Kretz, har rejst regionen tynd i de
sidste to år og undervejs talt med politi-
ske og religiøse ledere, kloge folk og ikke
mindst almindelige mennesker for at fin-
de svar på ovenstående spørgsmål.
Muhammed-krisen viste, at Danmark
ligesom resten af den vestlige verden er
tæt forbundet med begivenhederne i Mel-
lemøsten, og netop derfor er det afgøren-
de for os at forstå, både hvad der skiller
de to verdener - og hvad der binder os
sammen.«

Steffen Kretz kommer til Nørholm!
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TELEFON/ADRESSER/
TRÆFFETIDER:
Sognepræst/Studenterpræst:
Ib Skotte Henriksen, tlf. 98 34 12 07,
fax. 98 34 24 01. e-mail: ish@km.dk
Nørholm Bygade 46, Nørholm, 9240 Nibe,
træffes bedst tirsdag-onsdag kl. 11-12, mandag
og torsdag kl. 18-19. Ikke fredag. Lørdag kun
iflg. aftale. Ellers på AUC, tlf. 96 35 80 81.

Præstens sekretær:
Else Skak Jensen, 
træffes bedst på Svenstrup kirkekontor, 
tlf. 98 38 36 05.

Menighedsrådet:
Formand Jonna Nielsen, tlf. 98 34 20 26

Kasserer Preben Andersen, Morten Vingesvej
9, 9240 Nibe, tlf. 98 34 15 03. Kontortid: 
Eftermiddage fra kl. 13-17 på hverdage.

Kirkeværge Tove Bang Nielsen,
tlf. 98 34 14 93, træffes bedst mandag 
kl. 17.15-19 og i weekends.

Per Sloth Bendsen, tlf. 98 34 19 19.

Lars Sletten Thomsen, tlf. 98 34 10 13.

Marianne Johansen, tlf. 98 79 10 60.

Frede Lundsgaard, tlf. 98 34 17 30

Organist: VAKANT.

Kirkesanger: Annette Wibæk, tlf. 98 34 35 70.

Graver og ringer:
John Christensen, tlf. 30 55 43 33, træffes tirs-
dag-fredag kl. 12-13. Træffes ikke mandag.

Korleder: 
Inge Juul, tlf. 98 34 23 30.

Pensionistforeningen:
Formand Vagn Larsen, tlf. 98 34 17 89.
Næstformand Ib Hansen, tlf. 98 34 22 66.
Kasserer Hans Jensen, tlf. 98 34 10 10.
Sekretær Mette Bitch.
PR: Marna Nielsen.

Nørholm Centret
Formand: Jens Knudsen, tlf. 98 34 12 23.
Kasserer: Ruth Knudsen.

Hjemmeside: www.noerholmkirke.dk

Nørholm Pensionist-
forening (NIPEF)
Decembermøde
Onsdag den 12. december kl. 11.30.
Vi mødes i Nørholm kirke til gudstjene-
ste ved Ib Skotte.
Derefter julefrokost i forsamlingshuset.

Januarmøde 2008
Onsdag den 16. januar kl. 14.00. 
Møde i sognesalen.
Generalforsamling.
Dagsorden iflg. vedtægter.
1. Valg af dirigent.
2. Valg af stemmetæller.
3. Formanden fremlægger bestyrelsens

beretning til godkendelse.
4. Kassereren fremlægger det reviderede

regnskab til godkendelse.
5. Indkomne forslag, meddelelser m.v.
6. Valg af 3 bestyrelsesmedlemmer og 

2 suppleanter.
På valg er Ib Hansen, Hans Jensen,
Marna Nielsen. Ib Hansen ønsker ikke
genvalg. Marna Nielsen ønsker ikke
genvalg

7. Valg af revisor og revisorsuppleant. 
På  valg er Harry Pedersen.

8. Eventuelt.
Medbring en pakke pr. person til banko-
spil. Pris ca. 20 kr.
Der er gratis kaffe, boller og wienerbrød.

Februarmøde
Onsdag den 13. februar kl. 14.00.
Møde i sognesalen. Vi får besøg af Knud
Nørdgaard, der vil underholde med
musik og historie.

Martsmøde
Onsdag den 12. marts kl. 14.00.
Møde i sognesalen. Birgit Sohn vil holde
foredrag.

Juni bliver der en rejse til Mosel.
Pbv. M.B.
Glædelig jul og godt nytår.

Nørholm Centret
10. januar. Start - Hygge
17. januar. Generalforsamling
24. januar. Hygge
31. januar. BANKO
7. februar. Hygge

14. februar. Hygge
21. februar. Hygge

Indbetaling til spise
28. februar. Hygge - Spisning
6. marts. Hygge

13. marts. Hygge
20. marts. Fri - Skærtorsdag - Påske
27. marts. BANKO

Ferietur til Cochem
ved Mosel
- fra 10. til 15. juni 2008
Pris ved 30 personer: 4.450,-
Pris ved 40 personer: 3.850,-
(tillæg for enkeltværelse kr. 950,-)
Inkl. i prisen er bustransport, 1 overna-
ting i Munster med 1/2 pension, 4 over-
natninger i Cochom med 1/2 pension.
Helpension på ud og hjemrejse. Guide på
hele turen. Entré til Burg Eltz.: Sejltur på
Mosel.
Tilmelding og betaling af depositum kr.
500,- senest 15. marts 2008.
Restbeløb senest 16. april 2008. 
Max 48 efter først til mølle princippet.
Kan betales kontant til Hans Jensen eller
via bank/netbank til Feriekonto Reg. nr.
9367 konto nr. 4567475129. Oplys ven-
ligst jeres telefonnr. som »Betalings ID«.
Program kan fås ved henvendelse til
Vagn Larsen tlf. 98 34 17 89 eller Hans
Jensen tlf. 98 34 10 10.

På bestyrelsens vegne
Mette Bitsch

Pensionistforeningen

Webadresse: www.norholmpensionister.dk Mailadresse: norholmpensionister@hotmail.com



GUDSTJENESTER KALENDER
Søndag 9. december kl. 16.00 
i Nørholm Kirke:
Lucia-optog og julekoncert 
med bl.a. skokikoret.

Onsdag d. 12. december 
fra kl. 11.30 
i Nørholm Kirke:
Pensionist-juleafslutningsgudstjeneste 
+ efterfølgende julefrokost 
i forsamlingshuset.

Søndag d. 20. januar kl. 19.30:
Musikgudstjeneste med 
spændende musikalske indslag
(se opslag + hjemmesiden senere).

Søndag d. 3. februar 
kl. 14.00 i kirken: FASTELAVN
Vi gentager succesen fra sidste år 
med samme program og samme 
gode musikere og tøndeslagning m.m.
i forsamlingshuset.

Torsdag d. 7. februar kl. 19.30
i forsamlingshuset: 
STEFFEN KRETZ!
Læs inde i bladet + se hjemmesiden.

Søndag d. 6. januar kl. 10.00
samt d. 24. februar kl. 10.00
Kirkekaffe.

Se hjemmesiden: www.noerholmkirke.dk

DEC. JAN. FEBR. Nørholm Sønderholm Frejlev

9. dec. 2. s. i advent 16.00 S 19.30 SF 15.00 SF
Lucia/Julemusikgudstj. Julemusikgudstjeneste Julemusikgudstjeneste

12. dec. 11.30 S Pensionistjulegudstj. - -
16. dec. 3. s. i advent 10.30 S 9.00 JSA 10.30 JSA
22. dec. NB: Lørdag 11.00 S Dåbsgudstj. - -
23. dec. 4. s. i advent - - 10.30 JSA

Fællesgudstjeneste

24. dec. Juleaften 16.00 S - 13.00 SF
14.30 JSA 14.30 SF
16.00 SF 16.00 JSA

25. dec. Juledag 10.30 S 10.30 SF 9.00 SF
26. dec. 2. juledag - - 10.30 JSA

Fællesgudstjeneste

30. dec. Julesøndag 10.30 S 10.30 SF Fællesgudstj. -
1. jan. Nytårsdag - - -
6. jan. H. 3 Konger 10.30 S Kirkekaffe 9.00 S 14.00 S

13. jan. 1. s. e. H. 3 Konger 14.00 JSA 10.30 JSA 9.00 JSA Kaffe i kirken

- - 19.30 Nytårskoncert

20. jan. Septuagesima 19.30 S Musikgudstj. 9.00 SF 10.30 SF
27. jan. Seksagesima 10.30 S 10.30 JSA 9.00 TJ
3. feb. Fastelavn 14.00 S 13.00 SF 10.30 SF

Fastelavnsgudstj. Fastelavnsgudstj. Fastelavnsgudstj.

10. feb. 1. s. i fasten 14.00 SF 10.30 SF 9.00 SF 
Kirkekaffe i kirkecentret

17. feb. 2. s. i fasten - 9.00 JSA 10.30 JSA
24. feb. 3. s. i fasten 10.30 S Kirkekaffe 14.00 S 9.00 S
2. marts Midfaste 10.30 S 9.00 SF Kirkekaffe 10.30 SF

S = Skotte Henriksen - SF=Sussie Nygaard Foged - JSA = Jørn Skøtt Andersen 
Sognepræsten træffes bedst: Tirs.& onsdage: 11-12, mandage & torsdage: 
18-19 -: fredag. Lørdag kun iflg. aftale, tlf. 98 34 12 07, fax. 98 34 24 01,
E-mail ish@km.dk. Ellers på AUC som studenterpræst, tlf. 96 35 80 81.
Ellers henvendelse gennem sekretæren, Else Skak Jensen, på telefon 98 38 36 05.

Kirkebil-problemer!
Siden Nibe Taxi kom ind under Aalborg Taxi har der været problemer med at få rettidig afhentning
bl.a. EFTER gudstjenesterne. 
Sådan som I måske har læst i dagspressen, er vi ikke ene om at have haft problemer med taxi-kørslen.
Vi forsøger at løse problemet. men indtil da, ring venligst til undertegnede, så skal jeg sørge for
personlig eller anden hjælp til afhentning.
På grund af min fridag om fredagen, så ring helst senest torsdag!

Skotte.
NIBE AVIS GRAFISK . TLF. 98 35 11 45


